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Se det ikke som nedrykninger! Se det som langsigtede
forberedelser til at spille om oprykning næste år!

Ups! Det var vist
den forkerte knap

Nå, ja–vi kan jo ikke vinde
hver gang!





Holdturneringen
------

What goes up–must come down!
Holdturneringen endte, som de fleste vil vide, med noget af en pose blandede
bolsjer. Fire hold i bunden og et i toppen i den almindelige holdturnering samt
nogle ok placeringer til de to juniorhold.

Førsteholdet var til det sidste forbandet af, at 'de andres resultater' faldt
forkert ud, samtidig med at der ikke rigtig kom nok ud af en lang række gode
stillinger. Det er der ikke råd til i en gruppe, hvor vi var tæt på det scenario,
at vi kunne have rykket ned på at vinde tre kampe 4½-3½ og tabe tre kampe
5-3 og spille den sidste uafgjort. Nu blev Monty og Hasso tvunget til at forcere
til sidst efter at tre partier i en anden match mellem nogle potentielle
kandidater til nedrykningen pludselig svingede til den helt forkerte side. Så i
stedet for 4½-3½ til ASK endte sidste match 3½-4½. Alt ialt en skodsæson for
førsteholdet, der med undtagelse af et rigtig godt resultat på førstebrættet af
Tommy, underpræsterede over en bred kam. Tilbage i 2. division med
d'herrer, og lad os så se, om ikke holdet kan ryge op igen næste sæson.

Andetholdet var ude i en næsten umulig opgave, og de endte som forventet på
nedrykningspladsen. Så det bliver ikke næste sæson, at første- og andetholdet
mødes i holdturneringen. Men lad os nu se om andetholdet kan gentage
manøvren fra forrige år og vinde mesterrækken. I og med at førsteholdet får i
al fald en forstærkning får andetholdet tilført en spiller oppe fra, og hvad de
kunne med holdet i forrige sæson, kan de vel også gå efter med et forstærket
hold.

Side 3



Tredieholdet holdt tempoet og landede en god årsag til at få et glas
champagne med deres førsteplads. Afgørende var deres sejr i den indbyrdes
match mod Fredensborg, der ellers også scorede ret godt. Men 14 matchpoint
og 41 bræt point er klar tale. De var det stærkeste hold i den gruppe. Så vi
kan se frem til endnu en nyklassiker i form at et møde mellem andet- og
tredieholdet i mesterrækken i næste sæson.

Fjerde- og femteholdet spillede i samme række og havde den resultatmæssige
tvivlsomme fornøjelse at spille med andre klubbers første- og andethold. At
femteholdet ville ende sidst var således at forvente. De andre hold havde bedre
spillere på alle brætter i stort set alle matcher. Fjerdeholdets resultat med en
7. plads kan virke lidt overraskende i betragtning af at de vandt tre matcher
og spillede en uafgjort ud af ialt syv matcher. Årsagen skal findes i to grimme
øretæver mod de to vindende hold.

Summa summarum - Fire bundpropper og en champagneprop.

Når det gælder de individuelle præstationer, bør vi vel lægge ud med Niels
Højtved, der på 3. holdet scorede 7 a 7. Lad så være, at der var to
udeblivelser mellem dem. Man kan ikke argumentere mod max score. Flot! En
anden af 3. holdets helte var Birger Hagstrøm. 6/7 og omkring 60 ratingpoint
i kassen mine herrer! På andetholdet med 3½ point finder vi en anden
ratingrytter. Nils Hoffmann havde en præstationsrating omkring 2160 - man
får gode modstandere i 2. division - og det gav godt 50 point til samlingen. I
samme klasse finder vi på 4. holdet Malte Hallgren Petersen. Hans 4½ point
indbragte ham også godt 50 ratingpoint. Femteholdets store pointsluger var
Klaus Ruhnau. Som ny/genopstanden skakspiller var han administrativt sat
til 1200 i rating. Det var nok for lidt... hans præstationer i holdkampene og i
klubturneringen har på rekordtid bragt ham nogle hundrede point op. I al fald
scorede han 4½ a 6 og lavede næsten 90 ratingpoint i holdturneringen, og
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som en del nok har bemærket, har han jo mak'set sig igennem
klubturneringen indtil videre bortset fra en enkelt remis mod Mikkel Kofoed.
Endelig må vi nævne formanden, der har udvist et bemærkelsesværdigt
engagement i holdenes ve og vel ved at spille som reserve på alle fem
holdturneringshold. Kun hans alder forhindrede ham formodentlig i også at
stille op på de to juniorhold! Fire partier for førsteholdet, to for andetholdet, to
for tredieholdet og et for hhv. fjerde- og femteholdet. Samlet score 6½ af 10 og
lidt rating blev det da også til. At han tabte de to partier på 2. holdet, lægger
de ham nok ikke til last. Han mødte to stk +2200 folk og stod i øvrigt tykt til
gevinst mod den ene. Score på 1. holdet blev 2½ a 4 og de øvrige blev alle
vundet.

Side 5



Juniorholdturneringen er kommet
til enden, og om end det ved sidste
udkald ikke blev til pokaler, kom
der en masse rare ratingpoint ned i
skuffen. Turneringen var et
eksperiment, hvor diverse klubber
kunne stille med 4-mandshold
bestående af juniorspillere med
rating op til 1300. ASK stillede med
to hold. Selve arrangementet
bestod af tre omgange, hvor der
hver gang blev spillet 3 runder med
en times betænkning per mand.
Alle kan sjældent spille alle gange,
så der var lidt udskiftning, og vi
kom desværre også til at mangle et
par spillere på grund af sygdom
mv. på to af dagene. Men det gik
nu fornuftigt endda.

To højtscorende herrer –Michael og
Mikkel.

Som udgangspunkt havde vi et
førstehold bestående af Michael
Petersen, David Csilliag, Bastian
Preisel og Elias Bjerregaard mens
andetholdet bestod af Lucas
Terrini, Peter Emil Kudsk Jensen,
Simon Schmidt-Petersen og

Asbjørn Klitgaard. I anden omgang
blev vi ramt af flere afbud ret sent
og også i tredie omgang var der
nogle sidste øjebliks rokeringer, så
det endte med at følgende spillere
deltog på de to hold. Der er angivet
antal partier, score og
ratingtilvækst.

Mikkel Kofoed, 2/2 +20
Michael S. Petersen, 5/9 +81
David Csilliag, 3/6 +5
Bastian Preisel, 4/6 +61
Elias S. Bjerregaard, 3/9 +0
Christian Østergaard, 3½/5 +50
Lucas Terrini, 0/3 +0
Peter Emil Kudsk Jensen, 3/8 +0
Simon Schmidt-Petersen, 0/3 +0
Asbjørn Klitgaard, 5/8 +54

...eller ialt 271 ratingpoint i
kassen.

Christian som hemmeligt våben og
David som maskeret hævner.

Med andre ord fik fire spillere 50
point eller mere med hjem. Peter
Emil og Asbjørn scorede desuden
hver et brætpoint mere end
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angivet, hvis man medregner en
oversidder runde, hvor man jo får
point, som imidlertid ikke bliver
medregnet ved ratingberegninger.
Mest imponerende er vel Michael,
der havde en hård tid som 1. bræt,
hvor de fleste modstandere allerede
havde en del rating. Faktisk lå
modstandersnittet et stykker over
1100 for ham. Det afspejler sig
også i hans ratingtilvækst. Bastian
var desværre syg til sidste runde.
Ellers kunne det have været rigtig
godt, da han jo allerede havde lavet
4/6 de to første omgange og var
over de værste modstandere.
Christian kom ind som, må vi vist
sige efter hans resultat,
superreserve. Kun en smutter i
form af en patsætning i en
knusende vundet stilling
forhindrede ham i at lægger
yderligere 23 point til de 50, som
han lavede. Asbjørn kan sikkert
også være overmåde tilfreds. Som
den måske yngste deltager
formåede han ikke desto mindre at
lave en solid plusscore.

Elias og Peter Emil i medgang og
modlys.

Holdresultaterne endte således for
de to hold...idet 1. holdet vandt 5
kampe, spillede 2 uafgjort og tabte
2 mens 2. holdet havde to uafgjorte
kampe og måtte ned i resten. Det

hører med til historien, at 2. holdet
ikke stillede med fuldt hold de
sidste 2 dage og således var
væsentligt handicappet rent
scoringsmæssigt. Ialt deltog 12
hold.

1. BMS I 30
2. Øbro I 27½
3. BSF I24
4. ASK I21½
5. Odysseus I 19
...
10. ASK II 8
...

Asbjørn sikrer sig documentation for
endnu en sejr.

Der er grund til at tro, at
holdturneringen bliver en
tilbagevendende begivenhed. I
denne omgang var det som nævnt
et eksperiment, så om der bliver
justeringer hen ad vejen, må tiden
vise. Der var i al fald ikke noget i
vejen med størrelsen på de pokaler,
som de vindende hold fik med
hjem, og t-shirts i reklame¬grønt
vækker jo altid jubel! Der er nok
også et potentiale for at få
væsentigt mere end 12 hold i sving
blandt de tre hovedkredse, som
lagde hold til.
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Årets påsketurnering lå geografisk
rimeligt fornuftigt for ASK
delgatere, idet arrangementet blev
holdt på Conventium i Helsingør.
Det er samme sted som Politiken
Cup har kørt de seneste år. Så
klubben var godt repræsenteret
ved årets påsketurnering med ikke
mindre end 10 ASK medlemmer -
idet dog Martin Percivaldi spillede
under sin anden klub Hillerøds
faner, hvilket ikke skal lægges ham
til last.

Som vores bud på guld og grønne
skove i kandidatklassen stillede
Thomas Schou Moldt op i hel figur.
Han var ikke just ratingfavorit og
kom skidt fra start med en kort
rokade. Så gik der hul på bylden og
pludselig havde han 3 af 5, inden
de sidste to runder. Det endte nu
med 3½ af 7, hvilket faktisk
medførte, at han fik 2.
ratingpræmie for spillere under
2200.

I den åbne 7 runders gruppe 1 var
vi (to)tre glade ansigter. Der var
dels mig selv, dels Henrik Bruun
og så Martin Percivaldi. Jeg stillede
selv op som højestratet i gruppen
med hele 3 ratingpoint ned til
nummer 2 og havde faktisk
vedtaget med mig selv, at de skulle
være min turnering og gerne med 7
a 7. Den slags ambitiøse tanker er
Thomas jo forkæmper for og

demonstrerede på forbilledlig vis
sidste år, hvor han vandt 5
runders mesterklassen med netop
5 a 5. Som det vil fremgå af
detailreferatet, gjorde jeg et rigtigt
godt forsøg, og om end det ikke
endte med 7 a 7 fik jeg spillet en
fornøjelig turnering med flere
champagnepartier og en slutscore
på 5½ a 7, hvilket under normale
omstændigheder burde betyde en
førsteplads. Nu var det bare sådan,
at der var en af de andre, der
havde en helt forrygende turnering
og vandt samtlige partier bortset
fra det han tabte til mig. Så det
blev altså til en 2. plads. Henrik og
Martin lavede begge 3 a 7, hvilket
vel må betragtes som lidt ho-hum,
da de begge havde en lidt højere
forventet score.

I gruppe 2 med syv runder finder vi
Flemming Borg og David
Christophersen. Med henholdsvis 2
og 3 point var der ikke rigtig noget
at skrive hjem om for de to herrer.
Så det vil jeg lade være med.

Så er vi fremme ved fem-runders
grupperne.

I afdelingen for fem runder på fem
dage deltog Torben W. Petersen i
gruppe 2. Det var en god ting, da
han med 3 af 5 scorede 1.
ratingpræmie for spillere under
1300 i rating.
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Så var der de accellererede grupper
med fem runder på tre dage. I
øverste gruppe forsøgte Per S.
Sørensen og Jan K. Mortensen sig.
Mens Jan med 3 af 5 fik et
mellemresultat kunne Per trække
sig tilbage fra turneringen med 3½
af 5 og en delt 2-5 plads, der vist
nok korrektionsmæssigt var en 3
plads. Det hører med at Per vandt
det indbyrdes opgør.

Endelig fortsatte Klaus K Ruhnau
sin fremgang fra klubturneringen
og holdturneringen ved at lave 3½
af 5, hvilket gav en delt 1-3
placering, som vist var en 2.
præmie efter korrektion.

Så alt i alt noget i stil med fem
præmietagere blandt ASK's 10
deltagere. Slet ikke ilde!

---ooo0ooo---

Og nu til det muntre køkken, hvor
marcipanbrød og løberpar spiller
en altdominerende rolle...

Jeg havde som nævnt vedtaget med
mig selv, at dette skulle være min
turnering. Så planen var
regelmæssig livsførelse, 8-9 timers
søvn hver nat, spis ordentligt og
medbring marcipanbrød, selvtillid
og lækkert hår til partierne.
Thomas gik forrige år så vidt som
til at møde op i jakkesæt og dyrt ur
for at demonstrere sin seriøsitet.
Men jeg gik nu ikke længere end til
at iføre mig en ny skjorte.

Første runde mod Christian
Karstensen. Jeg har væsentligt
mere i rating, og får også
planmæssigt fat i den tungen ende
ret hurtigt. Efter tyve træk lander

vi i en stilling, hvor sort med fem
langtrækkende officerer på brættet
alligevel er paralyseret og ude af
stand til at trække noget, der ikke
koster materiale eller det, der er
værre. Læg mærke til sorts
dronning, der er sat pat på a8(!),
samt hvids helt dominerende
løberpar. Hvid truer ganske enkelt
med Dc2-c7 og mat. Der er kun et
træk, som udskyder kalamiteten
ud over blot at kaste materiale i
grams.

Hvid: Jesper Schultz-Pedersen
Sort: Christian Karstensen

20.-La4 21.Df3,Lc5 22.Lxc5,bxc5
23.Txc5

Sort kan stadig ikke komme ind i
c-linien uden at betale for det. Nu
truer både Df7 og Dc3-b4. Sort
skaffer sig luft og en fribonde, hvis
hvid skulle fjumse med angrebet.

23.-d4 24.Df7,Td7 25.Tec1

Ikke meget af et dronningeoffer,
men alligevel altid sjovt.
25.-Lc6 26.Dxe6
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...og sort smed håndklædet i
ringen. Når tingene lykkes for hvid
i de der klassiske blokadepartier i
fransk, bliver afslutningerne ofte
total nedpakning af sort. Således
også her.

Den slags giver blod på tanden, og
sjovt nok var det også i anden
runde mit løberpar, der spillede
hovedrollen. Hvid havde disket op
med en engelsk åbning. Det er ikke
noget, som man sådan kan vælte
på kort tid med et par geniale træk,
og kampen har været lige, om end
sort nu er ved at få fat med sine
løbere og hvids dobbeltfribonde har
problemer med at gentegne
livsforsikringen.

Hvid: Morten Frank Jensen
Sort: Jesper Schultz-Pedersen

31.Sf2,Lf5 32.Lg4?

Taber selvfølgelig straks, men det
er ikke let at finde gode træk.

32.-Lxf2 33.Lxf5,Lxe1 34.Dxf4,
Ld2
Der er jo lige det med at løbere
også går og slår baglæns. Det er

noget, som jeg flere gange har
oplevet, at folk - inklusiv mig selv -
glemmer. Der er lidt tidnød for
hvid, så vi tager nogle træk mere.

35.Df2,Tg8 36.Td1?,Le3 37.De2,
Txd1 38.Dxd1,Tg1+

...og slut.

Videre til tredie runde, hvor der
kom champagne på bordet. Hvem
kunne vide, at Jacob ville vinde
alle de andre partier efter den
oplevelse. Det må jeg tage hatten af
for!

Hvid: Jesper Schultz-Pedersen
Sort: Jacob Høyer

1.e4,c6 2.Sc3,d5 3.Sf3,dxe4
4.Sg5!?

En snedighed som jeg har
fortrinlige resultater med.
Stillingen er vist i øjeblikket noget
med +12 -3 og nogle remiser. Det
er ikke bedre end så meget andet.
Men de der Caro Kann folk føler sig
ikke helt tilpas, når de lander
udenfor deres sædvanlige snirkler,
og så spiller de ofte for passivt.
Eller også spiller de som her 'som
de plejer', hvilket netop lige her
ikke er så godt.

4.-Lf5

På 4.-Sf6 5.Lc4 har man som hvid i
alt fald foreløbigt lukket sorts Caro
løber inde. Ikke meget, men lidt
har også ret.

5.d3,exd3 6.Df3

Pointen i den hvide opstilling. Hvid
får nu et pænt udviklingsforspring,
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selv om sort objektivt ikke behøver
frygte noget. Sort skal imidlertid
spille meget præcist her, selv om
jeg ikke vil afsløre for meget.
Fjenden lytter med ved i!
Nysgerrige kan pudse en computer
på stillingen.

6.-Lg6 7.h4

Her er en smuk pointe. Spiller sort
nu det naturlige 7.-h6 kan der
følge 8.h5,hxg5 9.hxg6,Txh1
10.gxf7+,Kd7 11.fxg8D Det er da
humor!

7.-f6

Sort har flere andre træk her som
Sh6 og d2+. Men fælles er, at det er
meget svært at være sort. Hvids
angrebschancer er åbenlyse.

8.h5,Lf7 9.Sxf7,Kxf7 10.Lxd3,e6
11.Le3,Se7 12.o-o-o,Sd7

Det er svært ikke at tro på hvids
stilling her. Det ligner noget fra
den romantiske tidsalder, og det er
en stil, som jeg gerne forsøger at
efterligne.

13.Se4,Sd5 14.Sg5,Ke7

Det følgende dobbeltoffer regnede
jeg ikke ret meget på. Sådan spiller
man bare, når man er romantisk
inklineret! Det er åbenlyst at sorts
konge sejler rundt uden ly for
stormen. At det så er sværere at få
ram på den end først antaget viser
blot, at folk er blevet bedre til at
forsvare sig de sidste par hundrede
år.

15.Sxe6,Kxe6 16.Lf5+,Kf7
17.Txd5,cxd5 18.Dxd5+,Ke8

19.Dxb7!

Det er et spil om diagonaler. Sorts
tårne og springer er elendige til at
bekæmpe løbere med... Hov! Det er
tredie gang i træk, at jeg har et par
formidable løbere. Er det en trend?

19.-Tc8 20.Lf4,Tc5 21.Te1,Se5

Det er faktisk ikke let for hvid at
komme videre. Han mangler trods
alt et tårn for et par bønder og skal
mindst have en officer for at være
glad og tilfreds. Indtil videre spiller
sort dog uden tårnet på h8. Så
ingen krise endnu.

22.Le3

Ser godt ud, men rækker kun til
remis! Sort kunne nu spille 22.-
Dc7 og hvid har ikke bedre end
23.Da8,Dd8 24.Db7 osv. Men her
knækker sort efter at have skullet
holde øje med alt muligt de sidste
ti træk. Det er der intet mærkeligt
i. Forsvareren føler at han skal se
alt. Angriberen skal blot se nok til
at holde gang i angrebet. Derfor må
forsvareren statistisk fejle lettere -
sådan lidt lommefilosofisk udlagt.
Det rigtigt træk for hvid er 22.b4
ifølge computerens analyser med
en mindre hvid fordel. Tjah... Hvad
skal man sige. Den har sikkert ret.
Sort vælger imidlertid at give en
officer tilbage for at komme ud med
brikkerne.

22.-Td5? 23.f4,Le7 24.fxe5,fxe5

Så er der en forceret gevinst. Vi
tager lige et diagram med de flotte
løbere igen - igen.
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25.Dc6+,Kf8 26.Tf1,Td6
27.Le6+,Lf6 28.Lc5,Ke7 29.Td1,
Lg5+ 30.Kb1,Le3 31.Lxd6+

...og godnat. Men Jacob vandt
altså turneringen alligevel.

De næste tre runder bør nok
forbigås i stilhed. Først spillede jeg
et fint parti mod Henrik
Willumsen, for så blot at tabe et
vundet slutspil med merbonde, da
jeg gik helt galt i et forsøg på at
forcere en hurtig gevinst. I femte
runde var det så min tur til at stå
til tab efter et dramatisk parti mod
Klaus Nielsen, hvor han bare
havde bedre styr på tingene, for så
ud af ingenting at få foræret et helt
point. Balance i tingene kan man
sige. Men det havde givet mere
mening med de omvendte
resultater. I sjette runde mødte jeg
Leif Jensen. Leif er svær at vinde
over. Hans stil er at bytte af hvad
byttes kan og så nørkle rundt et
stykke tid og se om modstanderen
forløber sig og ellers tilbyde remis.
Jeg begik den fejl at gå ind på hans
præmisser og var faktisk ved at
komme lidt skidt ud på et

tidspunkt. Men det endte i et
tårnslutspil, som var lige ved at
være noget for mig, men der var
ikke noget, så remis. Leif lokkede i
øvrigt flere i fordærv med denne
metode, så - if it works for him....
men det er ikke min kop te som
udgangspunkt at spille så bevidst
på forsimpling. Hvem gider se på
italiensk forsvarsfodbold?

Sidste runde mod Rune E.
Andersen blev et rigtig
champagneparti, hvilket var lige
hvad jeg havde satset på, da jeg
simpelthen skulle vinde for at leve
op til egne forhåbninger og
ambitioner om at vinde gruppen...
og sørme om ikke løberne igen
spillede hovedrollen!

Hvid: Jesper Schultz-Pedersen
Sort: Rune E. Andersen

1.e4,c5 2.b4

På med pilen Palle! Nogle folk
forstår ikke, at jeg spiller denne
åbning - for den er jo ikke korrekt,
som de siger. Dertil er at sige, at
det er partier som dette, der får
mig til at spille den. Ikke altid men
når jeg bedømmer at tidspunktet
og modstanderen er den rette, og
en mand som Rune må ikke få lov
at komme i gang. De gange, hvor
jeg har tabt til ham, er der, hvor
jeg ikke straks har taget teten.

2.-cxb4 3.a3,d5 4.exd5,Dxd5
5.Sf3,e5

Den officielle gendrivelse, som er
god mod flere klassiske hvide
fortsættelser, men for en halv snes
år siden begyndte man så at spille
følgende med hvid, og det har givet
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liv i den gamle variant igen.

6.Lb2,Sc6 7.c4,De4

Man skal have gode nerver for at
spille 7.-bxc3ep. Sorts bedste svar
er nok 7.-De6. Men han skal stadig
overleve mange farer og hvid
bevarer initiativet længe selv efter
bedste sorte spil. I praksis er det
rigeligt.

8.Le2,Sf6 9.o-o,Ld6

Nok ikke noget godt felt til løberen,
som det hurtigt viser sig.

10.axb4,Sxb4 11.Sc3,Df5 12.Sb5,
Lb8 13.La3,Sc6 14.d4,e4

Vi kan vist godt være enige om, at
det er gået galt for sort. Kongen
fanget i midten, Bagud i
udviklingen og kun en sølle bonde
har hvid investeret. Nu investerer
hvid endnu en. Ellers var 15.Te1
eller måske 15.d5 også godt. Men
med kongen i midten gælder det
faktisk for hvid om at slippe af med
nogle bønder, så han kan komme
til kongen. Romantisk skak er
meget simpelt. Skaf et
udviklingsforspring - Åbn linier -
Dræb kongen!

15.Se5,Sxe5 16.dxe5,Dxe5 17.
Sd6+,Lxd6 18.Lxd6,Dg5 19.f4,
Dg6 20.Ta5

Dyrk stillingen en gang. Te5 er en
tilintetgørende trussel.

20.-Ld7 21.Tg5!

Dronningen skal lige væk fra
dækningen af g4, så der er plads til
løberen.

21.-Dh6 22.Te5+,Kd8 23.Le7+,
Kc8 24.Tc5+?

For søren da, Schultz
dummernakke.... Dd6! vinder
øjblikkeligt med Tc5 i næste træk.
Sort kan jo ikke flytte springeren
fra dækningen af g4, da der eller
kommer Tc5,Lc6 og så Lg4+. Men
på 24.-Lc6 har hvid jo 25.Lxf6 fulgt
af Lg4+ og mat. Jeg havde spillet
hele partier hurtigt hertil lige
bortset fra 15.Se5. Men nu forløber
jeg mig seriøst.

24.-Lc6 25.Dd6?

Hvid havde stadig godt fat uden
denne bøf. Herefter har sort
muligvis endda fordel, selv om det
er svært at være sort. Men
computere har som bekendt ingen
nerver.
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25.-Sd7 26.Txc6+,bxc6 27.Da3,
De6 28.Tb1,a5 29.Td1,Te8

De sidste 3-4 træk har sort spillet
eneste og gode træk, men nu
forsøger han at konsolidere et træk
for meget. 29.-a4 eller 29.-e3
kunne overvejes for at kunne få de
tunge drenge i spil.

30.Da4,Sb8 31.c5,Td8 32.Lc4,
Df6 33.Db3,a4 34.Le6+,Td7
35.Da2

Eller 35.Dc4. Hvid har nogle
trusler med slag på d7 fulgt af
Dg8+ eller slag på b8 fulgt af slag
på d7. Sort finder ingen vej ud.

35.-Dc3 36.Lxb8,Txb8 37.Lxd7+,
Kc7 38.Df7

Holder presset ved lige. Det er ikke
materialefordelen, der skal holdes
fast i. Det er kongen det drejer sig
om.

38.-Dxc5+ 39.Kh1,Df8 40.Dc4,
Dd6

Godt forsøgt, men hvid har...

41.Dc1,Df6 42.Dc5,g6 43.Da5+,
Tb6 44.Tb1,Dd4 45.Da7+,Kd6
46.Dxb6,Dxb6 47.Txb6

opgivet.

Så det gik jo glimrende alligevel
trods bummelummeren omkring
træk 24-25. Til overflod flaskede
stillingerne sig også fint for de
nærmeste konkurrenter. Den
førende spiller var gået i en
åbningsfælde og havde tabt en
kvalitet. At han så vandt alligevel
siden hen, var jo ikke til at forudse!

Desuden sat Willumsen med bonde
nede, så det kunne da selv i værste
fald ikke blive mere end remis - jo
godaw do. Til sidst gik
modstanderen praktisk taget i en
selvmat, så Willumsen også fik 5½.
Manden er forgyldt - jævnfør min
grumme skæbne mod ham!
Heldigvis viste det sig, at jeg havde
en smule bedre korrektion en ham,
så jeg endte med 2. pladsen.

Og hvad var så det med
marcipanbrødene, vil nogen
spørge... Joh. Jeg havde på
forhånd købt og lovet mig selv et
halvt marcipanbrød for hver sejr.
Så det blev til nogle godbider hen
ad vejen selv om jeg ikke fik brug
for alle fire!

---ooo0ooo---

Vi vender os nu mod en anden
spiller fra ASK, der fik sig en 2.
plads. Nemlig Klaus K. Ruhnau,
der jo først begyndte at hærge
klubturneringen her i denne
sæson. Som flittige læsere vil vide,
startede Klaus med at lave 8 point
de otte første runder af
klubturneringen samt en god score
i holdturneringen. Så det er vel
passende at se på hvad han kan,
som de andre ikke kan lige så godt.
Bestyrelsen havde i sin visdom sat
Klaus til 1200 fra start, hvilket nok
var en anelse eller mere i
underkanten. På tidspunktet for
DM's start havde han nået 1459.
Som resultatet viser, er det
åbenbart heller ikke hans niveau.
Vi venter i spænding på hvornår
kurven flader ud.

I første runde lob Klaus ellers ind e
et sjældent nederlag mod Oliver
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Hellum, der er en juniorspiller fra
BMS. Men fat mod, Klaus! De der
juniorer ved man aldrig hvor man
har. Nogen af dem er meeeget
stærkere end deres ratingtal (1572)
skulle indikere. Så kom der
imidlertid gang i kværnen.

Hvid: Jens Gade, 1488
Sort: Klaus Ruhnau, 1559

1.f4,Sf6 2.Sf3,d6 3.e3,c5
4.Le2,g6 5.o-o,Lg7 6.Sc3,Sc6
7.a3,Da5 8.d3,o-o 9.Ld2,Db6
10.Tb1,e5 11.fxe5,dxe5 12.e4,
c4+ 13.Kh1,cxd3 14.cxd3,a6
15.Sa4,Dd8 16.b4,Lg4

Det, der kan gøre mig lidt nervøs
på fremtidige modstanderes vegne i
forbindelse med dette parti, er den
måde Klaus i fortsættelse helt
systematisk går efter det slutspil,
som også kommer på bordet.
Mellem os sagt er der nok ikke
mange spillere omkring 1500, som
planlægger i den skala - og så
gennemfører det uden slingren på
vejen.

17.Le3,Lxf3 18.Lxf3,Sd4 19.Sc5,
b6 20.Sb3,Sd7 21.Sxd4,exd4

Sådan! Nu har Klaus e5 som
omdrejningspunkt og slutgyldig
destination for en springer. Der
mangler blot at få byttet de sidste
sortfeltede officerer - hvilket jo er
alle de øvrige officerer bortset fra
løberen på f3. Så er den hjemme.

22.Lf4,Le5 23.Dd2,Tc8 24.Tbc1,
Txc1 25.Txc1,Db8

Som sagt er det e5, som det hele
drejer sig om. Bemærk i øvrigt, at
hvid har svært ved at undgå

afbytningerne, da han jo ikke blot
kan lade sort sætte sig på c-linien
og siden køre tårnet til c3.

26.Lxe5,Sxe5

Dermed er formålet med øvelsen
ved at være opnået. Hvid burde nu
i al fald sætte sig på c-linien med
Dc2. I stedet vandrer han lykkeligt
lige ind i sorts drømmescenario
med springer mod dårlig løber.

27.Le2,Tc8 28.Db2,Txc1+ 29.
Dxc1,Dd6 30.Kg1,Dc6 31.Dxc6,
Sxc6 32.Kf2,Kg7 33.Kf3,Kf6
34.h4,h6 35.g4,g5 36.hxg5+,
hxg5 37.Kf2,Ke5 38.Kg3,Kd6
39.Lf3,Se5

Har vi det ikke hyggeligt her på e5!

40.Le2,Kc6

Han skal både holde d3 og g4
dækket og forhindre sorts konge i
at komme ind over de hvide felter.

41.Kf2,Kb5 42.Ld1,f6

Træktvang som vor mor kan lide
det. Nu er der ingen forsøg med at
angribe f7 bonden, og enten ryger
d3 eller g4.

43.Ke1,Sxd3+ 44.Kd2,Se5

Back to base... og så er det din tur
hvid!

45.Kc1,a5 46.bxa5,bxa5 47.Kd2,
Kc4 48.Ke2,Sxg4

Hvid opgiver. Sort kan jo more sig
med at tage hans resterende
bønder en for en eller også bare
kværne d-bonden ned.
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---ooo0ooo---

Thomas var jo klubbens flagskib i
år i Kandidatklassen, og det gik
som allerede nævnt lige op og ned
med partierne. En af dem, der gik
op, var følgende parti, der
udmærker sig ved at demonstrere
endnu en gang, at der er mange
point i at kunne sin teknik i
tårnslutspil. Så spil stille og roligt –
selv om partiet er alt andet end
stille og roligt –frem til diagram-
stillingen og se om du kan kende
stillingen, kendt som Lucena’s 
grundstilling – før Thomas
fremtvinger den på brættet.

Hvid: Torben K. Sørensen
Sort: Thomas Schou Moldt

1.e4,d6 2.d4,g6 3.Sf3,Sf6
4.Sc3,Lg7 5.Lg5,h6 6.Le3,c6
7.h3,b5 8.a3,g5 9.e5,Sfd7
10.e6,fxe6 11.Ld3,Sf6 12.h4,g4
13.Sh2,Da5 14.b4,Dc7 15.Sxg4,
Sbd716.Lg6+,Kd8 17.Lf7, Sb6
18.Sxf6,exf6 19.Dh5,Tf8 20.Lg6,
Sc4 21.o-o,Sxe3 22.fxe3,f5
23.g4,De7 24.Se2,Kc7 25.e4,Ld7
26.gxf5,exf5 27.exf5,a5 28.bxa5,
Txa5 29.c3,De3+ 30.Tf2,b4
31.Df3,Dxf3 32.Txf3,bxc3 33.
Txc3,Ta4 34.Td1,Lxf5 35.Lxf5,
Txf5 36.Tdc1,Lxd4+ 37.Sxd4,
Txd4 38.Txc6+,Kd7 39.Tc7+,Ke6
40.Te1+,Kf6 41.Te2,Txh4 42.
Tf2,Th1+ 43.Kg2,Th2+ 44.Kxh2,
Txf2+ 45.Kg3,Tf5 46.Ta7,d5
47.Ta6+,Ke5 48.Txh6,d4 49.Th8,
d3 50.Kg4,Tf6

Lur mig om ikke vi er ved at ende
op i Sølvspringerens opgave
nummer 6 - Lucenas grundstilling
- med en ekstra bonde på a3, der

ikke spiller nogen rolle. Hvid burde
ikke have spildt tiden på at jagte h-
bonden.

51.Td8,Ke4 52.Te8+,Kd4 53.
Td8+,Kc3 54.Tc8+,Kb3 55.Td8,
Kc2 56.Tc8+,Kd1 57.Kg3,d2
58.a4,Tf1 59.Kg2,Tf4 60.a5,Ke2

og hvid opgav.

Lucena's grundstilling er der, hvor
man vinder ved at stille tårnet på
fjerde række og afskærme
modstanderens tårn. Hvad skulle
vi dog gøre uden vores kendskab til
de klassiske gevinst- og
remisstillinger i tårn + bonde mod
tårn slutspil som Thomas her
demonstrerer. Den klassiske
grundstilling ses herunder.
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DSU’s
Initiativpræmie

Side 17

Der sker jo en del i Allerød Skakklub. Det gælder både indadtil med
arrangementer rettet kun imod klubbens egen medlemmer og udadtil med
ting som afholdelse af Ungdoms-DM to år i træk, afholdelse af diverse
afslutningsstævner, knock-out turneringer, EMT’er og amtsmesterskaber.. 
osv. osv.

Det er Dansk Skak Union og hovedkredsen glade for, og klubben har derfor
fået en initiativpræmie her i forbindelse med delegeretmødet i Påsken.



Den hurtige vej til berømmelse...
Som det er refereret andetsteds i Kvalibørven, deltog blandt andet Asbjørn
Klitgaard i Juniorholdturneringen. En af formålene med denne turnering
var at få også unge spillere ind i ratingsystemet med et ratingtal. Specielt i
gruppen født 2004 eller før, som er yngste gruppe, er der trods alt ikke så
mange registrerede spillere i Dansk Skak Union, der også spiller ratede
turneringer. Så Sladderspalten kan med stor fornøjelse berette, at Asbjørn
strøg lige ind på trediepladsen blandt ratede spillere i Danmark i yngste
gruppe med sit fine resultat i holdturneringen. Se blot...

At det er trediepladsen skyldes, at der er en pigespiller –Caterina Wul
Micalizic –med 1097 på andenpladsen, som ikke står på denne liste.
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Sladder
Spalten

Alt er sandt indtil det modsatte er bevist!
(…Og selv da kan man ikkevide sig sikker.)
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Program for den nærmeste tid

Dato: Tidspunkt: Aktivitet:
12/4 20:00 Venskabskamp mod Hillerød
14-15/4 Møllegårdstur
19/4 Simultan, udsatte kampe, Juniorer på spil
26/4 19:30 10. Runde i klubturneringen.
3/5 20:00 Forårsturnering.
10/5 20:00 Forårsturnering.
11-13/5 Ungdoms-DM på Engholmskolen
17/5 Lukket. Kristi Himmelfartsdag.
19/5 10:00 Allerød Knock Out Turnering.
24/5 20:00 Forårsturnering.
31/5 Præmieuddeling og sæsonsafslutning
7 og 14/6 20:00 Evt. sommerlyn

Kontaktinformation

Formand:
Jan Kaya-Mortensen
Fritz Hansens vej 22, 3450 Allerød
61780038
jan@kaya-mortensen.com

Næstformand:
Birger Hagstrøm
Sortedam Dosering 53 C, 2, 2100 Ø
40312111, birger@hagstromlaw.dk

Turneringsleder:
Lars Johansen, 48143900
Spurvevang 7, 3450 Allerød
Arb: 45886633 / mobil: 25160777
lars.johansen@rosendahl.dk

Lokaler og presse mv.:
Ebbe P. Schultz, 48177285
Hybenhaven 11, 3450 Allerød
hybenhaven@privat.dk

Holdkoordinator:
Birger Hagstrøm
Sortedam Dosering 53 C, 2, 2100 Ø
40312111, birger@hagstromlaw.dk

Redaktør og juniortræner:
Jesper Schultz-Pedersen
Lyngevej 12, Uvelse, 3550 Slangerup
Mobil 29498916, jesper@chessspot.dk

Medredaktør og sekretær:
Nils Hoffmann
H. Schneecloths Vej 3, 4 th. 2000 Frb.
mobil 20810624

Forældrerepræsentant (juniorer)
Lars Hallgren
lars@ask-junior.dk, mobil: 50899584

Kasserer:
Ejgild Nielsen, ejgild.nielsen@mail.dk
Humlevej 19, 3450 Allerød
48170233/ Arb: 44340325

Webmaster:
Thomas Schou Moldt

Materialeforvalter:
Niels Højtved, hojtved@tdcadsl.dk
Orchidevej 12, 3450 Allerød
48170627/ 29930260

Spillelokalernes adresse & klubbens hjemmeside:

Skovensvej 6, 3450 Allerød, tlf: 48171436 –www.ask-skak.dk


